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Meghalt Lengyel Rheinfuss Ede, 
& magyar katona-képek kitűnő fes­
tője. A magyar huszárt és lovat fes­
tette legszívesebben egy életen át, 
is e zsáner-képei tökéletesek voltak. 
Becsületes és gondos művész volt, 
aki műfaján belül rendkívüli áhí­
tattal és odaadással, az igaz művész 
alázatos műgondjával iparkodott 
tökéleteset alkotni. Ez a téma-kör, 
a magyar lovaskatona életének 
egyes jelenetei, csaknem teljesen 
lekötötte művészi érdeklődését. 
Számtalan változatban láttuk mű­
termében és a kiállításokon, gyűj­
tők falain ezeket a huszárokat, 
amint figyelnek a vártán, hóesés­
ben, a kipányvázott lovak mellett, 
vagy vágtatnak roham közben, —- 
Lengyel Rheinfuss Ede e képekben 
becses és értékes emléket állított a 
magyar huszárnak. Vágtató, jártató 
lovas katonákat senki nem tudott 
művészibben, élethübben festeni, 
mint ez a csendesen, szemérmesen, 
jelszavak nélkül mélyen magyar- 
érzésű művész, aki tehetsége min­
den erejét és figyelmét ennek a té­
mának áldozta.

Tanárom volt a premontreiek 
kassai gimnáziumában, s a tíiák-
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ezzel a kedves, melegszívű, a 1 szó 
nemes értelmében bohém emberrel 
kapcsolatban. A szabadkézi rajz

fehérselyem művész-nyakkendőt. A 
kisvárosban, az iskolában minden­
kinek barátja volt. Az összeomlás

óráit Lengyel Rheinfuss türelmes után Pestre költözött, felhagyott a 
keze alatt egyikünk sem fogta fel tanároskodással, mely mindig tér- 
íűlsagos komolyan. Túlságosan mű­
vész és túlságosan kevéssé volt ta­
nár ahhoz, hogy bennünket, a raj­
zolás művészetéhez- nagyobbrészt

here volt, s minden tehetségét mű­
termének adta.

E műteremben néhány nap előtt 
jártam utoljára, mikor meglátogat-

tehetségtelen nebulókat, unalmas tam haldokló tanáromat. Háziak és 
feladatokra nógasson. A szabadkézi Vendég tudtuk, hogy a beteg ment
rajz órája volt a pihenés, az áb­
rándozás, a pad-alatt-olvasás bol­
dog ideje. „Fuszi“ —- ez volt szelid 
gúnyneve a diákok között, s ezt a 
nevet sem gúnyból, hanem szere- 
tetből adtuk neki, t— a pódiumon 
ült és óra közben elmerülten dol­
gozott valamelyik festményén. Az 
osztály azt művelhette felőle, amit 
¡akart. E nagylelkűséggel természe­
tesen éltünk is, Fuszi órái rendsze­
rint nagy verekedéssel végződtek, 
amit ő felháborodottan, de csekély 
‘meggyőződéssel és eredménnyel 
iparkodott csititani. Mind szeret­
jük, mert éreztük, hogy ez a tiszta- 
Iszivű, nemes lelkű művész nem ta­
nárunk, nem, felettesünk, hanem 
¡idősebb testvérünk, aki legszíve­
sebben velünk játszana óra közben, 
ha tanári tekintélye nem kötelezné 
mű-haragokra. La Valliére-nyak-;

hetet! en. De szelleme üde volt ez 
órákban is: mindent tudni akart, 
tájékoztatnom kellett világról, em­
berekről, s nagy fájdalmai közepet­
te is elevenen, fölényesen beszélt 
mindenről, ami érdekelte. S meg­
tudtam akkor, hogy ez a haldokló 
festő még ez utolsó napokban is 
minden reggel, emberfeletti erőfe- 
szitéssel, felkelt kórágyáról, átván- 
fzorgott a műterembe, odaült egy 
tarcsszékbe az állvány elé, s a szó 
talőságos értelmében haldokolva 
festett egy-két órán át. Élete utolsó 
iiz napjában, mikor már mestersé­
gesen táplálták, mikor semmit nem 
evett, s olyan gyönge volt, hogy 
nem bírta a festékes palettát tarta­
ni, — úgy kellett neki odanyujtani 
az ecsetet, a festékes táblát, — 
minden nap festett még, lázasan, 
színesebben, mint valaha is. Ez

utolsó képei ragyognak. Most is 
huszárokat és lovakat festett, egé­
szen uj sziliekkel, mintha a halál 
árnyékában mégegyszer odaadná 
tehetsége és szive utolsó dobbaná­
sát annak, amit szeretett, a festé­
szetnek. Ha leírjuk, hogy „kihul­
lott az ecset kezéből“, úgy nem 
frázis ez. S nagy példa, minden mű­
vész, minden igaz ember számára. 
Utolsó pillanatig, haldokolva is 
munkálnunk kell azt, ami dolgunk 
e földön. Mikor elmentem műter­
méből, mikor utolszor szorítottam 
meg ennek a tisztaszivü, nemes 
embernek és igaz művésznek ke­
zét, az Irányi-utcai ház sötét lép­
csőházában lefelé botorkálva úgy
éreztem, szemtanúja voltam egy­
fajta emberi hősiességnek, melyet e 
rendkívüli időkben is, mikor az élet 
minden pillianatban hőstetteket kö­
vetel, meg kell becsülnünk.

Márai Sándor.
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